

创新催生名牌 科技提升效益

中牟农业科技综合效益达 10.6 亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟 张效强)“我赶上了科技创新的好年头,培育的良种西瓜得到了推广。”入冬时节,在中牟县大孟镇草场村,村民田金相正在温室大棚给西瓜打杈、对花、做标记,他精心培育的红、绿、黄瓤的“五彩西瓜”中心糖度达到14度,比国内西瓜品种中心糖度高2度。如今,他培育的“京欣”系列的“豫西瓜8号”在全省8个地市区域种植中连续4年增产第一,推广面积22.6万亩,总产量8312.84万公斤,社会

效益达到2.43亿元。像良种西瓜一样,金寿杏、牡丹石榴、中华红杏、东方红桃、大红李子等优质果树新品种,“富硒”西瓜、无公害蔬菜和绿色大米生产技术,黄河滩区波尔山羊改良开发研究等,已成为中牟农业科技发展的新动力。近年来,中牟县积极开展形式多样、内容丰富的自主创新活动,不断完善和推广农业科技成果的转化,先后与中科院、国家农科院、河南农科院、河南农业大学、河南农业职业技术学院攀亲结缘,开展技术依

托和技术合作,提高了农产品的科技含量和经济附加值,提升了优势农产品在国内、国际市场上的竞争力。金寿杏、牡丹石榴、中华红杏、极早熟杏、东方红桃、大红李子等9个优质果树新品种已成为科技创新的响亮品牌。同时,他们还重点引进了俄罗斯大果沙棘和四倍体刺槐,预期经济效益和生态效益可达2亿元。相继推广了绿色“富硒”西瓜、绿色大米和无公害蔬菜生产技术及能源生态沼气工程、秸秆青贮技术和名优花卉苗木控根技术等。去年全县新增各

类农业科技示范基地36个,有24个被郑州市命名为无公害农产品科技示范基地,带动发展科技示范户4万余户,建立了万滩镇1.5万亩绿色大米示范基地和20万亩优质小麦示范区。据了解,截至去年年底,该县已申报市级以上农业科技项目40项,被列入市以上科技计划项目达到35项,为农民致富探索了新途径,产生综合效益10.6亿元,仅西瓜、大蒜两项农作物,净增收入达4.9亿元,全县人均收入提高了600元。

“总统”郑州指挥 喽啰乡下作案

新密警方打掉一特大系列抢劫团伙

本报讯(记者 陈思 通讯员 魏锦池)“总统”坐镇郑州指挥,喽啰平陌乡下作案。昨日,新密警方打掉一个特大系列抢劫犯罪团伙,警方从中破案14起,收缴匕首3把,电警棒、发令枪各一支,追回摩托车3辆。

14日上午10时许,平陌派出所民警接到有人抢劫的消息,立即赶到案发地点。在现场看到村支书和一名50多岁的妇女抓着一个男青年,另有一个青年站在一辆摩托车旁边,妇女说就是那个年轻人抢了她的耳坠。正在这时,又有两个年轻人骑着红色摩托车来到跟前停下,帮着那个年轻人说话,民警便将四人全部带回所里协助调查。结果,从四人身上分别发现三把匕首和一支电警棒。四个人面对警察讯问,不能自圆其说,只好供认了一系列作案

事实,交代了同伙。民警们边审讯边出击,次日凌晨两点多钟,在郑州市警方配合下,将他们的“总统”抓获,当场从其身上搜出发令枪一支。

初步审查查明:该团伙有组织、有帮规,作案时有计划、有指挥。团伙头目叫丁某,自称“总统”,在郑州市坐镇指挥。作案得来的钱物,全部逐级上缴,每天抢够15对耳坠者奖励金1000元,成绩突出者再奖励一部手机。11月8日,他们在郑州市购置了匕首、电警棒等作案工具,由“大老大”丁某某带队,先蹚到白寨镇,抢了3辆摩托车和5对耳坠、耳环,又由“小老大”谢某提前到下庄河安排住处,丁某某带人骑着抢来的摩托车,在下庄河会上又抢了5对耳坠、耳环和项链。

赌场扮门诊 民警逮正着



本报讯(记者 李曙光 通讯员 张朝晖 文/图)兄弟俩为确保赌场开业后顺利运行,竟别出心裁在门面房悬挂“门诊”牌子,不料却被民警慧眼识破,开业刚3天的赌场被一举捣毁。

11月15日上午8时许,登封市公安局东金店派出所民警,在辖区开展“万警进社区,为民保平安”活动中,深入辖区东刘庄村进行家访。当民警来到一个挂有“门诊”牌子的房子时,却发现诊所内并无医生,而且连药柜甚至起码的医药器械都没有,几乎就是一间空房子。民警隐约听见内屋有响动,再掀起帘子悄悄往里看,结果吓了

一大跳,原来里面竟是一个赌场,几个人正在里面赌得起劲。在随后赶到的民警帮助下,赌场内全部人员均被控制。民警当场收缴赌博机20余台,带回违法嫌疑人员3人。

经讯问,在诊所内开设赌场的亲兄弟俩,姓梁,均为登封市公安局东金店乡村民。今年11月初,兄弟俩合伙投资1万元开办这个赌场,地点专门设在距离山里矿区附近,由于前段时间登封警方抓赌力度很大,兄弟俩商量,不但要位置偏僻,还要掩人耳目,于是二人就找人制作了一块写有“门诊”字样的牌子挂上。

修车碰伤眼睛 损失自担一成

本报讯(记者 王思俊 通讯员 胡云峰)近日,中牟县法院审理了一起因旁观修车造成左眼损伤的案件。法院判决修理部老板赔偿受害者医疗费、误工费、住院伙食补助费等损失的90%。

去年12月5日,中牟县狼城岗镇某村村民范某到赵某所开的修理部修理自己的摩托车,范某在一旁观看。当赵某用螺丝刀紧链条时,螺丝刀突然断裂,正好飞到范某的左眼。经医院治疗确诊为角膜穿透伤,矫正视力0.3,构成九级伤残,住院治疗25天。

后双方对赔偿一事协商不成,赵某诉至法院。法院审理后认为,被告赵某作为从事修理经营活动的个体经营者,在修理原告范某的摩托车时,致使原告左眼受伤,应承担赔偿责任。原告作为完全民事行为能力人,在被告从事修理作业时,缺乏自我安全防范意识,在一旁观看,对伤害的发生有一定过失,可以减轻被告的赔偿责任。为此,法院作出判决,范某承担损失的10%,赵某赔偿医疗费、误工费、住院伙食补助费等损失的90%。

“我想走出大山”

——12岁山里娃放飞梦想

本报记者 谢庆 通讯员 樊巧成 赵希金 文/图



今年12岁的朱鹏飞在荥阳市崔庙镇马寨小学上六年级。几天前,在郑州市召开的“少代会”上,凭着毅力在条件极其艰苦的条件下学习成绩总是名列前茅的朱鹏飞,赢得了众人交口称赞。11月14日,记者随同共青团荥阳市委工作人员前往看望这位优秀少先队员,并为他送去了学习用品和资助金(如图)。

特殊家境让他提前长大

几经周折,我们来到了朱鹏飞的家里。朱鹏飞的家虽然有点破落,但是院子和屋里都很整洁。朱鹏飞70岁的奶奶一人在家。在小鹏飞的床边的墙上,整齐地贴

着他从小学一年级到六年级所获得的18张奖状。

朱鹏飞的家在荥阳市崔庙镇四面环山的王湾村。奶奶因瘫痪长年卧床,爸爸得了抑郁症和妈妈离了婚。70岁的爷爷承担了家中所有的家务。“看到爷爷日益操劳而日渐消瘦的身影,我总是趁着他照顾瘫痪的奶奶时,偷偷洗完家中所有的脏衣服,好让爷爷有时间休息一会儿。”小鹏飞说。

在贫困中自强不息

小鹏飞家有四间旧瓦房,家中最高档的电器就是一台21英寸的黑白电视机和一台台式风扇。一家

五口人只有一亩八分薄地,年均收入也只有二三百块钱。小鹏飞有一支用了四年的钢笔,是三年级时的小学老师送给他的。贫困的家境并没有让小鹏飞产生自卑,他和同学们不比吃、不比喝、不比穿、不比戴,比的是学习。他的学习成绩从一年级到现在次次名列年级第一。“朱鹏飞不满足于课堂上学到的知识,大量阅读一些有益的书籍,以开阔自己的视野,增长知识,从而赢得了“钻研男孩”的称号。”校长史喜梅说。

记者从墙上的奖状看到,朱鹏飞连年获镇级“一星级雏鹰奖章”;连续四年被评为“三好学生”、“优秀少先队员”,2004年获郑州市“硬笔书法比赛”二等奖。

“我想走出大山”

在不久前郑州市少先队员代表大会上,朱鹏飞作为参会的代表在会上作了演讲,他的精彩演讲赢得了与会领导、老师和代表们的热烈掌声,并受到市领导的亲切接见。他在演讲中说:“由于条件限制,我只能通过那台21英寸的黑白电视机去了解外面的世界,看到城市的高楼大厦、车水马龙、那样的丰富多彩……虽然我爱我养我的家乡,我爱这里的一草一木,但是,我更想走出大山,亲眼看看外面的世界到底有多么精彩,锻炼自己的本领,成为有用的人才,将来用自己的双手更好地建设家乡。”

老汉街头挨冻 民警助其返家

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张青娟)11月14日晚,郑州地区骤然降温,从开封来到新密的一名75岁老汉,因外出散步迷路,在凄风冷雨的街头坐了一夜,衣着单薄几乎被冻僵,幸被巡逻民警发现,苦寻一个多小时,才帮助老人找到儿子。

14日凌晨,新密气温骤降,并下了一场小雨。新密市公安局民警张纪和有周建彬在街头巡逻时,接到110指令,在密州大道与郑密公路交叉口的路边,有一位上了年纪的老汉快被冻僵了。两名民警立即赶到现场,发现躺在路边的老汉约有70多岁,衣着单

薄,脸色和嘴唇乌黑,浑身不停地发抖。民警赶紧将老人抱到巡逻车上,打开车上的暖气,为老人暖身子。

十几分钟后,老人才能开口说话,他告诉民警,自己名叫王春峰,杞县人,今年75岁,在新密矿区附近一家敬老院里生活。14日下午,一个人离开敬老院,想在附近走走,没想到却转到了郑少高速出口的引线附近,怎么也找不到家。无奈之下,老人只好蹲在路边,想等天亮了再找路。没想到夜里下了一场雨,几乎把自己冻僵了。

听完老汉的诉说,两名民警赶紧用车辆拉着老汉,先给他买来热气腾腾的早餐,带着他找到了矿区附近的3家敬老院和老年公寓,对方均称没有老人走失。民警又询问老人在新密有什么亲人。一句话点醒了老人,他说儿子在东风电厂上班,叫王国福。警车立即拉着老人赶到东风电厂,通过门卫得知,王国福听说自己父亲走失后,已在外边寻找了一夜,目前还未回来。民警当即打通王国福的手机,得知父亲已被民警平安送回,王国福在电话里连声感谢。

登封国家级、省级文物保护单位标志碑换装迎客

本报讯(记者 李曙光 通讯员 余红洲)记者从登封市获悉,该市积极开展对国家级、省级文物保护单位重新竖立标志碑工作,二十余处文物保护单位标志碑日前已竖立完毕。今后,喜欢文化旅游的游客再来登封旅游,不用导游介绍一看标志碑就能了解这些文物景点的情况。

据了解,登封市素有“文物之乡”的美誉,境内有全国重点文物保护单位16处18项,省级文物保护单位16处。登封市1989年曾竖立过标志碑,数十年来大部分标志碑已有不同程度的损坏甚至倒塌,加上近几年来保护范围经过几次调整,新公布了一批国家级、省级保护单位,因此,重新竖立文物保护单位标志碑成为保护文物的迫切需要。重新竖立标志碑的全国重点文物保护单位有:启母阙、会善寺、大周封祀坛遗址、王城岗遗址、阳城遗址、崇唐观造像、刘碑寺碑等。省级文保单位有:八方遗址、安阳宫、城隍庙、清凉寺、南岳庙、黄城故城、龙泉寺、南洼遗址、杨村遗址等。

新的标志碑规格统一,为须弥座石灰石质,碑高0.78米,宽1.06米,正面为该文物保护单位名称、公布批次、公布机关、公布日期、立标机关、立标日期。除名称为隶书外其余全用仿宋体雕刻,标志碑的背面刻有经省政府公布的保护范围,整个标志碑美观、大方、清晰。

集中宣讲 答疑解惑

中牟开展“十七大精神进基层”活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 朱星伟)“党的十七大是老百姓生活中的一件喜事,通过集中宣讲,更加坚定了农村发展的目标。”昨日上午,中牟县城关镇民主街村,大家对新主题新闻展开讨论,气氛热烈、场面活跃,村民深受教育和鼓舞。自此,该县迅速掀起了“十七大精神进基层”集中宣讲活动,把贯彻落实十七大精神推向新高潮。

当天的宣讲活动在中牟县的法院、国土局、交通局、九龙镇、三官庙乡等12个单位依次展开。据了解,这次“十七大精神进基层”集中宣讲活动从11月15日到12月15日,为期一个月,由十七大精神理论骨干培训班的学员和中牟县委党校讲师主讲,宣讲重点是农村、社区、学校、企业、机关等基层单位。并邀请省市专家教授举办报告会,进行专题讲座,每场宣讲活动由宣讲人进行主题宣讲,然后与基层干部群众进行双向交流,现场回答他们提出的问题。通过多种形式的集中宣讲和解答答疑,真正把人民群众的认识统一到贯彻落实十七大精神上,努力开创中牟跨越式发展新局面。

部门互动 真情相助

新郑开辟再就业绿色通道

本报讯(记者 贺贤喜)前不久,夫妻双双下岗的新郑市民荆女士终于有了自己的工作,她被安排在市区主要路段做交通协管员。每月700多块钱的工资使她高兴得不得了。

今年,在新郑市,像荆女士一样幸运的姐妹们近600人。这是该市人事劳动和社会保障局与公安部门积极互动、真情相助的结果。为进一步做好“零就业家庭”和就业困难群体的再就业援助工作,国庆前后,新郑市这两个政府部门联手招收交通协管员,50名特困人员通过相关法律培训、道路交通安全、执勤礼仪等内容的培训,全部走上就业岗位。据了解,今年以来,该市大力开发公益性岗位,目前已开发573个。



昨日,登封市工商局执法人员对该市东金店乡的网吧进行突击排查,其中查获4家黑网吧,扣留电脑主机49台。

本报记者 陈亚洲 通讯员 郭炎红 摄

桃花峪的科学发发展观

本报记者 谢庆 通讯员 赵希金 赵根群

荥阳市广武镇桃花峪村一组杨保安家有一辆旅游车,黄河上有一条船,船上有餐馆,年收入在万元左右。昨日,记者走进了杨保安家的小院子,映入眼帘的是清新洁净的环境,屋内各种家具和家电有条理地摆放着,一尘不染。女主人对这样的干净环境还是不要休,有事没事就打扫着屋院,还弄了个卫生间。记者问女主人为什么这么认真地搞家里的卫生,她说,生活好了,还需要一个美好的生活环境,我们要努力在年底评奖时拿个“文明卫生农户”奖呢!

记者在桃花峪看到,不仅是杨保安家,村上的所有农户家里都在清洁、保持着家院的卫生环境。原来,富裕后

的桃花峪村民正在改变着自己的生活环境,村党支部正在组织全体村民开展“文明卫生农户”创建活动。为了推动创建活动顺利开展,摒弃多年养成的旧生活习惯和生活方式,桃花峪村组织召开了全村妇女大会,制定了“文明卫生农户”评选方案,设立了奖项,设立特等奖1名,奖励洗衣机1台。一等奖10名,各奖励落地扇1台。二等奖20名,各奖励铝制蒸锅1个。三等奖80名,各奖励大桶“雕牌”洗洁精1桶。到年底评定验收后,村两委将组织召开全体村民会议对获奖的农户予以表彰,并颁发“文明卫生农户”光荣牌1块。以制度促进观念的转变,桃花峪广大群众积极投身于新农村环境整治活

动中,群众的卫生意识大为提高,环境卫生有了明显的改善。

桃花峪村依托位居黄河岸边的独特优势,多年来在旅游上有了大发展,村民靠旅游业致富,村民人均纯收入达到了4000元。村党支部书记杨军营说:“科学发展观是十七大的重要精神,其中的第一要义是发展。而要大发展就要有科学的思路,结合自身实际进行科学规划,在发展物质的同时还要重视村民的生存环境。”

桃花峪村在加强农村公用设施建设下大工夫。该村实施了道路硬化、亮化、美化等六大工程。投资50万元,对村内主干道和入户道路6公里进行硬化,目前已有4个组完工,共铺设村内

主干道12000平方米,宅间道路5000平方米,入户道路800平方米,其余一个组正在铺路;投资19.5万元,在三皇像沿路向西到桃花峪村界2.8公里架设了7.5米钢制高杆路灯78盏,绿化道路800多米,栽树500棵,实现了道路的美化工作;该村还在村中心地带修建了两处休闲广场,各种健身器材齐全,使得村民拥有了与城市居民相同的休闲健身场所;筹资24万元,对村民厕所进行改造,建设沼气池,目前已建成沼气池102座,其中水泥砖混沼气池75座,玻璃钢制沼气池27座,正在安装灶具、填装牛粪;投资124万元,对124户村民居进行仿唐式美化改造,目前正在施工;投资35万元,建设综合文化大院1处,目前,主体工程完工,3000册图书已购回,书架也已制作好。